

官埠桥镇:翻开高质量发展新篇章

官埠桥镇位于咸安区北部,以现存明代古桥——官埠桥得名。镇政府所在地距咸安城区仅13公里,全镇下辖11个村、2个社区,常住人口约3.66万人,国土面积121平方公里,水面面积5.4千公顷。

这里交通区位优势明显,毗邻斧头湖,坐拥咸宁城市北部空间,京珠高速、武广客运专线、107国道、京广铁路、咸通高速、武咸城际铁路、武咸快速通道等贯穿全境;高铁咸宁北站、咸宁火车站货运场、京珠高速咸宁服务区座落在境内,公铁路网纵横捭阖。

近年来,在咸安区委、区政府的正确领导下,官埠桥镇紧紧围绕“城乡融合发展试验区”发展定位,坚持奋勇争先,全力走好高质量转型发展之路。截至今年9月,全镇已完成工业总产值37.14亿元,超全区平均水平1.1个百分点,超额完成2020年固定资产投资全年目标19.19亿元,超额完成项目入库10个;完成全年策划项目21个。固定资产投资、项目入库、项目策划等指标,均位列全区乡镇办场第一。工农业生产总值、规模工业增加值、社会消费品零售总额、外贸出口、招商引资、财税收入、城乡常住居民人均可支配收入均位居全区前列。

咸宁日报全媒体记者 吴文谨 通讯员 吴涛 陈涵 艾瑶



A 聚焦党的建设,政治领航有力量

近年来,官埠桥镇扎实推进基层党建工作,为经济社会发展提供了坚强的组织保障。

高标准建设基层阵地。作为基层治理的重要阵地,去年以来,官埠桥镇不断完善各村(社区)党群服务中心建设,充实服务事项,提升为民服务水平,新建了雨坛村党群服务中心,改(扩)建了泉湖村、石子岭村、窑嘴村、张公社区党群服务中心。一个个崭新的党员群众活动中心,不仅成为党员群众学习培训的平台、党性锻炼的熔炉,还成为信息交流的窗口和联系群众的桥梁。

深化支部主题党日。持续深入开展支部主题党日活动,引导党员干部自学,突出学以致用,巩固“不忘初心,牢记使命”主题教育成果,严格落实爱国卫生运动、访贫问苦结对帮扶等内容,做实做优“+项目服务、+文明创建、+移风易俗”等文章。

突出人才培养。举办“全镇青年干部能力提升班”,采取集中培训、实地调研、交流研讨等方式,提升镇村青年干部干事能力,消除本领恐慌。实施青年干部“墩苗”工程,结合“十个一”(担任一个“村官”职务、绘制一幅“民情地图”、引领一个美丽村湾、负责一个实事项目、帮扶一户贫困户、解决一个信访案件、组织一次研讨发言、撰写一篇调研报告、讲授一堂业务课程)内容,让青年干部沉下心、扑下身,在具体实践中提升能力,锤炼作风。

持之以恒正风肃纪。扎实开展党风廉政宣教月,不断深化运用执纪监督“四种形态”,大力营造廉政氛围。“以案五说”进乡村,通过“村湾话廉”等形式,为群众答疑解惑,教育基层干部廉洁用权。召开警示教育大会,观看警示教育片,进行党纪党规测试,主要领导带头讲廉政党课,开展廉政谈话。

党建成效,在实干中得到充分体现。

今年疫情期间,党员干部闻令而动冲锋在前,全镇成立33个临时党支部,24小时卡点值守、天天入户摸排、每

日配送物资,出色打赢了疫情防控人民战争。7月份又逢大汛,全镇党员不怕吃苦,坚守一线,积极参加抗洪抢险、排除险情,坚决保卫了人民群众生命财产安全。



B 服务项目建设,经济发展有质量

项目为王抢争先。围着项目转、盯着项目干,抢时间、拼进度,这就是官埠桥镇全体干部的精神气。作为我市北部空间,官埠桥镇抢抓机遇,充分利用地理区位优势,一批省、市、区重点项目纷纷落子,让这里成为一片开发的热土。

总投资约300亿元的长岛·未来城项目占地约8000亩,规划有文旅项目群、国际会议中心、五星级酒店、国际医疗中心、康养生态休闲等业态,目前施工建设如火如荼。

总投资50亿元的原乡假日小镇项目占地约4230亩,建设周期5年,计划建成生态馆、花海、果园、民俗博览、颐养社区、原乡酒店等一系列康养文旅业态。

总投资28.17亿元的大洲湖生态示范区规划用地近30平方公里,面积近澳门陆地面积大小,项目建设内容主要包括市政路网、水利防洪、房建工程、景观工程共9个子项目,建成后将推进城区向北延伸融合,对接大武汉。

在中建三局、中交二公局等一批实力央企协同开发下,目前大洲湖湿地管理中心、向阳湖湿地科普中心、省人防116工程已建成运营,天润教育产业园一期从征地到建成开学仅用10个月,创造了项目建设“官埠速度”;城际空间站、际华园建设稳步推进;和谐大道、青平路、城北大道、S360官埠段建成通车;官埠大道、新107国道、中城路延伸线、三元路等骨干路网全面推进……

腾笼换鸟辟新天。坚持腾笼换鸟、技改升级工作思路,工业产值节节攀升。新引进的攻和机械、鑫广成装饰材料建成投产,柏庄茶业被纽交所上市公司绿能控股并购重组;华欣制衣、添嘉纺织等8家规上企业实施技改,申报专项补助资金410万元,居全区第二;申报规上企业2家。全镇新增市场主体838家。

农业发展质效显。深入实施乡村振兴战略,完成了2000亩油菜轮作机耕、紫潭500亩高标准农田建设,湘莲、精养鱼、小龙虾、茶叶、果蔬等五个万亩特色基地规模持续壮大。

集体经济昂首进。成立咸宁市官欣乡村发展有限公司,全镇11个村以50亩土地、认缴50万元资金平均配置股权参股,按照“统一规划、统一开发、集约发展”原则实行规模连片开发,招商引资收益共享。利用区位优势发展城郊经济;利用项目开发发展劳务经济;围绕特色产业发展绿色经济,全镇集体经济“一村一策”多样开花。

大开发带动大建设,大项目促进大发展,昔日的荒郊野岭,一跃变成开发的热土,一座公园之城、创新之城、人民之城正在拔地而起。



C 聚焦环境整治,生态宜居有颜值

绿色是官埠桥镇的特色和底色,该镇党委政府始终牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,注重呵护生态,推动农村人居环境整治,建设美丽乡村,努力打造生态宜居宜业乡镇。近两年,该镇以最严格标准抓污染防治工作,扎实开展“蓝天、碧水、净土”保卫战。

深入开展人居环境整治“百日攻坚”“百日提升”行动,投入700多万元,完成了境内107国道、京广高铁等铁路、公路沿线房屋立面改造190栋,硬化场地2万余平方米,绿化美化植树3万余株,打造了S360党建文化宣传长廊官埠老火车站等一批节点景观。集镇功能逐步完善。

投入1600多万元,新建了张公集镇小游园,收购原粮站、供销社资产并将其改建成公共停车场,刷黑了桂东大道、忠义大道、社区路、人天路、龟山路,完成了肉联厂老旧小区改造,启动了站中大道片区、永安城北片区棚改和张公集镇市政基础设施提档升级。

抢抓农村“四好”公路建设机遇,新建松溪林-陈北塘、汪七-白竹山等9条乡村公路,建设总里程达25.2公里,同步实施了24条乡村通道绿化,形成了“一路一景”。

巩固美丽村湾建设成果,拆除乱搭乱建1万多名,违建2万多平方米,清除抢抓苗木8万多株,完成了雨坛、窑嘴“大棚房”“违建别墅”清理整治,启动了窑咀、渔乐湾建设,打造了官埠大路叶、窑嘴洋湖陈等一批美丽村湾。

两年来共关停(拆除)养殖场93家,剩余养殖场全部完成环保设施升级改造,辖区内畜禽养殖达到零排放。

河湖库长制扎实推进。辖区范围内1湖、2库、7河全面实行日常巡查保洁,352处小微水体全部纳入河湖库长体系,明确管护责任人,“散乱污”企业全部关停。

D 聚焦社会治理,民生福祉有保障

巩固脱贫攻坚。全镇共有建档立卡贫困户1223户2697人,2018年底全部脱贫,贫困村1个,2016年已出列。在疫情、汛情双重影响下,镇党委、政府不等不靠,积极作为,围绕就业扶贫、产业扶贫、消费扶贫、服务保障等工作,确保了无一例返贫及致贫的现象发生,全镇脱贫成效进一步巩固提升。

通过联系复工复产企业、项目、新型经营主体,鼓励优先吸纳贫困户务工就业;利用和合理开发公益性岗位,解决贫困户就近就地就业,利用各类公益性岗位解决贫困户就业341人,新增公益性岗位268个,贫困户实现务工就业955人。审核认定扶贫产品37个、供应商7家,通过线下帮助贫困户销售产品30余万元。投入100余万元,开展新春佳节送“礼包”,炎炎夏日“送清凉”,金秋助学“送温暖”,疫情防控“送关爱”,复工复产“助春耕”等活动9次,脱贫质量稳步提升。

强化社会保障。泉湖·水岸、张公·桃源里等安置社区进展神速;文明城市创建、文明单位创建、食品安全示范镇创建、公共文化服务示范镇创建深入推进;申办失地农民养老保险3971人,资助贫困学生490人次、医疗救助4460人次,低保、五保、孤儿、困难残疾人、“三留守”人员等特殊群体实现应保尽保、应兜尽兜;完成了农村集体产权制度改革,探索出台了人居环境整治、集镇市政基础设施建设以奖代补办法,政务服务更加便民、高效。

狠抓综合治理。纵深掘进扫黑除恶斗争,健全风险防控机制,组建村镇治安巡逻队,全年化解矛盾纠纷237件,确保了社会平安稳定;认真落实“党政同责、一岗双责”安全生产责任制,狠抓安全生产大培训、大排查、大整治,全年未发生安全生产事故;成功防控“非洲猪瘟”等传染病,保障了农产品质量安全和公共卫生安全。

翻开高质量发展新篇章,官埠桥镇党委政府正高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜,坚持“深实严细久”工作标准,以更加昂扬的斗志、更加饱满的激情、更加务实的作风,不忘初心,砥砺前行。

